

# 突然出手！俄宣布制裁英首相等13人

“禁入”名单“在不远的将来”可能扩大 英国市民支持对俄制裁意愿大跌



俄罗斯总统普京。

俄罗斯外交部4月16日宣布，俄方禁止英国首相鲍里斯·约翰逊、外交大臣伊丽莎白·特拉斯和国防大臣本·华莱士等13人入境。俄罗斯卫星通讯社援引俄方声明报道，俄方决定把英国政府重要成员和政界人士列入“禁入”名单，是因为英国政府对俄采取“前所未有的敌对行动”，尤其是制裁俄方高级官员。

俄方强调，俄最新制裁是对英方举动的回应，后者发动信息战并采取政治手段，企图在国际社会孤立和遏制俄罗斯并破坏俄经济。另外，英方在乌克兰危机中蓄意煽风点火，不仅对乌输出致命武器，还推动其他国家制裁俄方。声明写道，英国当局奉行“恐俄路线”，主要目的是煽动对俄负面态度。英方制裁只会事与愿违，不仅伤及自身，还将受到俄方坚决回击。俄方“禁入”名单“在不远的将来”可能扩大，涉及更多英国政要。

此前，约翰逊于本月9日访问乌克兰首都基辅，表示英国将加大对俄制裁压力，并向乌克兰提供经济和军事援助。英国媒体16日报道，英国陆军下属特种空降部队军人在基辅及其周边培训乌方士兵。这是自俄罗斯2月24日发起特别军事行动以来，英方现役军人首次在乌展开军事培训。乌克兰军官尤里·米罗年科告诉《泰晤士报》，英国特种空降部队人员两周前出现在他所在的部队，培训乌方人员如何使用英国提供的轻型反装甲武器。俄罗斯发起特别军事行动后，英方迅速向乌克兰提供了一批武器，包括先进轻型反装甲武器。另一名没有公开姓名的乌克兰特种部队指挥官告诉《泰晤士报》，他所在的第112营上周接受英方人员同类培训。

英国国防部拒绝证实《泰晤士报》报道。英国武装部队国务大臣詹姆斯·希佩12日说，一些乌克兰军人定于下周抵达英国，接受英方培训，内容侧重如何操作英方提供的装甲车。英方迄今向乌克兰提供了“标枪”反坦克导弹和“星光”防空导弹等武器。约翰逊承诺提供更多军事援助，包括更为先进的防空导弹和反坦克导弹，总额估计约1亿英镑。

## 链接

燃料涨价，英国人支持对俄制裁意愿大跌

英国最新民意调查结果显示，面对持续上涨的燃料价格，英国民众支持对俄罗斯制裁的意愿显著降低。

根据英国《每日电讯报》16日发布的民调结果，愿意接受因西方对俄制裁导致更高燃料价格的调查对象比例从3月的50%降至36%，降幅为14个百分点。

这次调查本月13日进行。当天，英国国家统计局发布的数据显示，英国3月消费者价格指数(CPI)同比上涨7%，为1992年3月以来最高纪录。

新冠疫情带来的全球供应链紧张因俄乌冲突以及西方对俄制裁而加剧，欧洲能源、食品等满足基本生活需求的商品价格普遍上涨，民众生活成本上升。

## 动态

### 乌总统称 2000多名乌军人员丧生

●乌克兰总统泽连斯基15日说，自2月24日乌俄冲突升级以来，已有2500至3000名乌军人员丧生，另有大约1万名乌军人员在冲突中受伤。泽连斯基表示，必须采取行动防止冲突无休止地持续下去，因为冲突“持续的时间越长，乌克兰失去的就越多”。

●据克里姆林宫网站发布的信息，俄罗斯总统普京16日与沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼通电话，双方就乌克兰局势和也门局势等交换了意见，讨论了涉及双边合作的现实问题，表达了发展两国互利关系的意愿，并对“欧佩克+”模式下旨在保障国际石油市场稳定的合作给予积极评价。双方一致同意继续各层面接触。

●俄国防部发言人科纳申科夫15日通报说，当天早晨俄武装力量阻止了乌方对卡霍夫卡水电站的导弹袭击。该水电站用于调节第聂伯河水流量，保障赫尔松州供电、乌克兰南部及克里米亚地区北部的农业用水。科纳申科夫说，俄军自开展特别军事行动以来，已摧毁乌军132架飞机、105架直升机、245套防空导弹系统、457架无人机、2224辆坦克及装甲车辆、251台多管火箭炮、971门野战火炮和迫击炮、2123辆特种军用车辆。

●乌克兰国防部发言人莫图兹亚尼克15日在新闻发布会上说，俄军使用图-22M3战略轰炸机对马里乌波尔市实施了空袭。莫图兹亚尼克没有说明空袭的具体时间。他说，在马里乌波尔的战斗仍在继续，俄军并未彻底占领该市。

●俄罗斯国防部发言人科纳申科夫17日通报，16日夜间，俄武装部队使用高精度空基导弹摧毁了乌克兰基辅州布罗瓦雷地区一家弹药厂。

■据新华社



英国首相约翰逊。

## 环球短波

### 利比亚一难民船倾覆35人恐遇难

国际移民组织4月16日说，一艘载有偷渡客的木船前一天在利比亚附近海域倾覆，至少35人被确认死亡或下落不明。这是不到一周时间里北非海域发生的第二起难民船倾覆悲剧。

国际移民组织在一份声明中说，事故发生在利比亚西部城镇塞卜拉泰附近海域，那里是从利比亚偷渡欧洲的主要启航点。

人们目前找到6具遗体，另外29人下落不明，据推测生还希望渺茫。尚不清楚导致这艘木船倾覆的原因。

据国际移民组织说，本月12日，一艘载有至少20名偷渡客的木船在利比亚西部城镇索曼附近海域倾覆，2人获救，至少18人被宣告死亡。

### 美国匹兹堡聚会枪击致2死多伤

美国宾夕法尼亚州匹兹堡市一栋出租房屋内4月17日凌晨发生枪击事件，导致2人死亡、多人受伤。

匹兹堡市警方通报，枪击发生在大约零时30分，出租屋内当时正举办聚会，超过200人参加，包括多名未成年人。警员抵达现场时看到人们四散奔逃，不少人试图跳窗逃走。

据美联社报道，至少11人中枪受伤，2名中枪男子在医院死亡。

警方暂时没有公布枪手和受害人信息。

### 南非望远镜探到50亿光年外强波

南非射电望远镜捕捉到宇宙深空一道强烈的微波，距离地球50亿光年。天文学称它为巨脉泽。

脉泽，即“受激辐射的微波放大”，可以理解为宇宙空间微波波段的激光现象。激光全称是“受激辐射的光放大”，而光的波长小于微波。

美国有线电视新闻网4月15日援引研究人员发现报道，这是迄今发现的距离地球最遥远的巨脉泽。它是两个星系碰撞时产生，发出的微波要在太空穿越580垓(1垓等于10的二十次方)公里才能抵达地球。

### 女截肢者挑战跑102天马拉松

定于4月18日开赛的波士顿马拉松将迎来一名特殊的参赛选手——南非女选手雅姬·亨特-布勒尔斯莫。亨特-布勒尔斯莫不仅将戴义肢参赛，比赛前后一天还会各跑一个马拉松。若顺利完成当天比赛，波士顿马拉松将成为她连续92天跑下的第92个马拉松。

从今年1月17日开始，亨特-布勒尔斯莫每天跑一个马拉松，计划连跑102天。她本月16日在推特发消息说：“第90天，跑完第90次。”

2001年截肢前，亨特-布勒尔斯莫算不上运动型。当时，她与丈夫居住在荷兰，她被诊断患有罕见骨癌尤文氏肉瘤。肿瘤迅速恶化，短短几周内，亨特-布勒尔斯莫左膝以下全部截肢。截肢5年后，她开始跑步。

■均据新华社